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SECTEUR DES TRAVAUX:
SALLE MÉCANIQUE AU
SOUS-SOL et ENCLOS
MÉCANIQUE EXTÉRIEUR

Poteau
hydro
existant

SECTEUR DES TRAVAUX
ÉLECTRIQUE EXTÉRIEUR

LISTE DES PLANS

A-001 : Plan d'ensemble, plan d'enclos mécanique extérieur, notes générales et légende.

A-101 : Plans et plafond niveau 0 - Démolition / Proposé
             coupe et détail

NOTES GÉNÉRALES

 

Notes particulières de démolitionD00

LÉGENDE DE CONSTRUCTION

Zone hors-contrat.

Numérotation des locaux.XXX

Notes particulières de
construction.

H.C

000

00 Composition de  plancher

Réaliser tous les travaux conformément au code national du bâtiment ainsi
qu'aux règlements municipaux  en vigueur .

L'entrepreneur est responsable de vérifier toutes les dimensions au chantier
et d'aviser l'architecte si des ambiguïtés sont  décelées.

Prévoir tous les percements aux murs, planchers, plafonds, pour réaliser les
travaux mécaniques  et  él e ctriques (même si non indiqués au plan
d'architecture et même si dans un secteur identifié hors contrat) une fois les
travaux complétés, faire toutes les réparations requises aux finis existants.

Durant toute la durée des travaux prévoir la protection des finis existants:
planchers, murs, plafonds et mobiliers.  Faire le nettoyage des pièces où des
travaux ont été réalisés. Prévoir des cloisons anti-poussière.  Sécuriser les
secteurs lors des travaux .

La fin de chaque journée de travail l'entrepreneur doit s'assurer que les
ouvertures faites aux murs sont scellées.

Prévoir tous les fonds de clouage nécessaires pour l'installation des
équipements.

L'entrepreneur doit coordonner les travaux avec la CSSCV pour assurer la
sécurité des élèves dans la cour.

Tous les percements dans le béton de plus de 100mm Ø sont exécuté par
l'entrepreneur général.

 Tous les percements de 99mm et moins seront excutés par les sous-traitants
en électricité et en mécanique.

EL. 10 000 Niveau existant au plancher selon le niveau 10 000 du niveau 1

XX
±10 000

Fini et niveau du plafond selon le niveau 10 000 du niveau 1

Nouvelle pente vers les drains sur la nouvelle dalle de béton.

xxx Numérotation des nouvelles portes.

Pente 2%

X Composition de  mur

CLASSE
SPÉCIALE ARTS

ESCALIER

VESTIBULE

VESTIBULE

WC
FILLES

WC

102

104

119

A1

E.B.

E.B.

1:12

115

115A

E.H.

1

Pe
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e 
2%
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e 
2%
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e 
2%

Nouvelles unités mécanique.
Voir plan mécanique.

Dalle de béton
existante.

Éclairage mural dans
l'escalier. Voir
électrique.

Peindre tous les marches
en béton voir note
sur la page A-101

Bâtir un nouveau mur RF 1
heure. sur les marches
existantes jusqu'au niveau du
palier supérieur (niv ±9 748)
Sur le dessus du mur,
installer un contreplaqué
16mm peint.
-Gypse 15.9mm type x
-Montant métallique 92mm
@ 406mm c/c
-Laine de roche 92mm
-2 Gypses 15.9mm type x.
Voir composition A

C7

EL. 10 000

EL. 10 000

EL. 9 748

EL. 9 748

Garde -corps à
démolir. voir note
sur la page A-101

D10

Nouvelle main-courante
ancrée au mur de
chaque côté.
Prévoir fond  de vissage
en conteplaqué entre les
montants.
Voir détail 101, page
A-001

Fabriqué une structure en
acier galvanisé à 760mm de
hauteur pour supporter les 2
unités. Voir structure et voir
mécanique.
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±3330 ±8267

Support en acier peint
13mmØ @ 1500mm c/c
MAX

Boulons
d'ancrage

Plaque d'ancrage 75mmØ
en acier peint

50 min

Main courante en acier
peint 40mmØ

305
Retour jusqu'au mur
Voir plan
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Ancrage dans le mur de maçonnerie et de
béton sur un côté.
Ancrage dans un mur de maçonnerie et gypse
sur l'autre côté (prévoir fond de vissage en
contreplaqué 16mm)

±190

Partie haute de l'escalier.

±2
08

0

±900 50 50±914

50

±2
13

0

±1014

±2
08

0

            C1
Cadre en acier peint
RF 45 minutes

P002

PORTE D'ACIER CADRE D'ACIER

              P1
Porte en acier peinte
RF 45 minutes

P002

±1
90

CLOISON RF 1 heure type
-Gypse 15.9mm type x
-Montant métallique 92mm @ 406mm c/c
-Laine de roche 92mm
-2 Gypses 15.9mm type x.Moulure en  ''J'' et

scellant de chaque côté

Bloc de béton de 140mm
x 190mm x 390mm
installé seulement sur la
nouvelle dalle de béton
et la première marche
de l'escalier.

Remplir les
alvéoles de mortier

Goujon d'acier #10 ancré dans la dalle de
béton collé a l'époxy. @ 406mm c/c

Nouvelle dalle de béton

Dalle de béton
existante

A

±140

Plan d'ensemble, 
plan partiel niveau 1 et
plan d'enclos mécanique extérieur.
notes générales, légende.
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Nom du client

Titre du projet:

Sceau

#01 2025-02-03 Coordination

Mécanique/ Électrique

Structure - Civil

MMB-19-007-CH-1

Ce document ne doit pas être utilisé à
des fins de construction.

480, Bd de la Cité suite 200., Gatineau, (Qc) J8T 8R3

160 Boul. de l'Hôpital suite 205, Gatineau, QC J8T 8J1

#02 2025-12-04 Coordination
#03 2026-01-28 Soumission

PLAN D'ENSEMBLE
1:500

25-006_001.dwg

PLAN PARTIEL NIVEAU 1 ET ENCLOS MÉCANIQUE EXTERIEUR.
1:50

MAIN-COURANTE
1:10

101
001 001

COMPOSITION DE MUR
1:10
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00

0

±1
51
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±760

±8
00 ±743

C1
C1

C1 C1

C1

Voir plan mécanique pour information
complète aux travaux d'aménagement
de la salle mécanique.

±3774±6360
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C7

C8C8

C9

±2
44

0

±3400

±1
52

5

±2245

C11

C12

C12
C12

C12

Les niveaux indiqués existants et
proposés sont selon le niveau 10 000
du niveau 1 principal.

NIVEAU PLANCHER:
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C D
±8267

ESCALIER

LOCAL
TECHNIQUE

002

A0

E.H.

EL. 7 000

Voir plan mécanique pour information
complète aux travaux de démolition de
la salle mécanique.

±10130

±7
20

0

±6360 ±3400
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D02

±2
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D03
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D501
101 101

D501
101 101

D501
101 101

D501
101 101

D501
101 101

EL. ±7 045

EL. ±7 043

EL. ±7 020

EL. ±7 007

EL. ±7 010

EL. ±6 975

EL. 7 015

D15

D05

D06

D07

D07

D07

D09

Les niveaux indiqués existants et
proposés sont selon le niveau 10 000
du niveau 1 principal.

NIVEAU PLANCHER:

D10
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D13

D12
D12

D12

D14

D14
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D05

D17

D14

D14

D14
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D19 D20

D07
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C D
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C6
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D08
D08

D08
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C10

C10C10

C10

C10

C10

C10

Béton
±9 543

Béton
±9 550

Béton
±9 830

Béton
±9 760

Béton
±9 450

Les niveaux indiqués existants et
proposés sont selon le niveau 10 000
du niveau 1 principal.

NIVEAU PLANCHER:

D16

D16

Béton
±9 465

C15

3
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C D
±8267

D01

NOTES DE DÉMOLITIONS

Dalle et bordure en béton à démolir.

D03

D04

D02 Chaudière électrique à démolir. Voir mécanique et électricité.

Dalle de béton existante à réparer, nettoyer et
ragréer. Voir composition D1

Profil du dessous de l'escalier en béton.

D05 Drain existant à enlever, dalle à couper. Voir mécanique
et structure.

D06 Couper la dalle afin d'installer un nouveau bassin de
captation et pompe. Voir mécanique et structure.

D07
Laver tous les murs, marches et plafond (incluant
le dessous d'escalier) de la pièce. Passer un jet
d'eau haute pression le bas des murs sur 600mm
de hauteur pour enlever l'efflorescence .

D08 Éclairage à démolir. Voir électricité.

D09 Bassin de captation et pompe à conserver. Voir
mécanique.

D10 Garde-corps en acier à démolir.

D11 Base de propreté en béton à démolir.

D12 Conduit et regard à conserver

D13 Regard au niveau de la dalle existante à rehausser

D14 Conduit à couper 50mm plus bas que la dalle de béton
(briser le béton). Sceller le conduit avec du mortier. Voir
électricité et structure

D15 Support pour conduit à couper au niveau de la dalle
existante.

D16 Ancien conduit en acier 75mmØ pour aspirateur à démolir.

D17 Ancien puit de forage, enlever le bouchon en acier et
remplir de béton lors de la coulée de béton de la dalle.

D18 Briser une partie de la dalle existante afin de passer un
nouveau conduit vers le puit de la pompe. Voir mécanique
et structure.

D19 Réservoir d'eau chaude à enlever, voir mécanique

D20 Réservoir à récupérer, voir mécanique.

NOTES DE CONSTRUCTIONS

Nouvelle dalle de propreté d'épaisseur varriable.
Voir mécanique pour nouvel équipement. Peindre
selon le système #1. Peintre en jaune le
périmètre des dalles de propretés sur une largeur
de 100mm ainsi que la partie verticale.

C1

C2

C3

Nouvelle dalle de béton de 100mm d'épaisseur ( Voir structure)
Faire la préparation et peindre selon le système #1, Voir
composition B1 et coupes et détails. S'assurer d'avoir des pentes
vers les drains et ou vers les pompes.

Profil de la pente du dessous d'escalier.C4

Caniveau de 152mm recouvert de métal déployé en acier galvanisé en section
de 914mm.
Voir détail 501 page A101

C5

C6
Peindre tous les murs et plafond (incluant le dessous de l'escalier) de la pièce
selon le système #2. Peindre après la démoltion des équipements et du
nettoyage des murs, mais avant l'installation des nouveaux équipements
électriques et mécaniques.

C7
Meuler la bande d'antidérapente existante sur chaque marche. Nettoyer et peindre
tous les marches en béton selon le systeme #1. Coller sur tous les nez de
marches, des bandes antidérapente autocollante jaune de 50mm x la largeur des
marches.

C8 Nouveau drain, voir mécanique et structure.

C9 Nouvelle fosse pour bassin de captation avec couvercle, voir mécanique et
structure.

C10 Nouvel éclairage, voir électricité.

C11 Ajuster le niveau de la nouvelle dalle de béton avec le niveau de la première
marche / contremarche.

C12 Installer un nouveau contreplaqué ignifuge 19mm x 1220mm x 2440mm.
Coordonner l'emplacement avec électricité. Peindre avant l'installation des
équipements

Caniveau de 300mm recouvert de métal déployé en acier galvanisé de
±945mm. Voir détail 502 page A101

C13 Bâtir un nouveau mur (RF 1 heure) du plancher jusqu'au plafond et poutre en
béton. Dans l'escalier, bâtir le mur sur les marches existantes jusqu'au
niveau du palier supérieur (niv ±9 748) Sur le dessus du mur, installer un
contreplaqué 16mm peint. Voir composition de mur  A  .Prévoir scellant
ignifuge au périmètre de tous conduits traversant le nouveau mur.

C14 Nouvelle main-courante ancrée au mur de chaque côté.
Prévoir fond  de vissage en conteplaqué entre les montants.
Voir détail 101, page A-001

C15 Nouveau luminaire, voir électricité

C16 Dalle de propreté existante a peindre, tel que note C1

C17 Puit et pompe à conserver, enlever le couvercle et prévoir coffrage 40mm plus
grand que le puit existant pour permettre de réhausser la dalle de béton. Prévoir
une nouvelle plaque de fermeture en aluminium avec motifi en diamant de 6mm
d'épaisseur  de ±610mm x 610mm avec coin arrondi et 2 percements un pour
conduit de 75mmØ et un pour filage 40mmØ. Prévoir 4 ancrages à enfoncer de
type Cobra en acier inoxydable de 12,7mm de diamètre avec 4 boulons à tête
fraisée compatble avec ancrage, à installer au 4 coins de la nouvelle plaque plaque.

C18 Rehausser le regard existant au niveau de la nouvelle dalle. Voir mécanique.

±1
00

±2
00

Mur de fondation
existant

D1PLANCHER SOUS-SOL TYPE
-Dalle de béton de  ±100mm existante à réparer, nettoyer et ragréer.
-Dalle de béton de 200mm existante .

Métal déployé en acier galvanisé
plié en ''U' déposé dans le
caniveau. 140mm de largeur par
100mm de profondeur pas des
sections de 915mm. Voir plan
pour emplacement.

±1
00

±2
00

±152

10
0

DALLE DE BÉTON SOUS-SOL  - PLANCHER TYPE
-Peinture selon système #1
-Dalle de béton 100mm, voir structure.
-Dalle de béton existante 100mm (Préparation voir structure)
-Dalle de béton exisatnte 200mm

B1

Appliqué la peinture selon le
système #1 dans le caniveau

±1
00

±2
00

±300

10
0

DALLE DE BÉTON SOUS-SOL  - PLANCHER TYPE
Voir détail 501

B1

Appliqué la peinture selon le
système #1 dans le caniveau

Métal déployé en acier galvanisé
plié en ''U' déposé dans le
caniveau. 290mm de largeur par
100mm de profondeur par une
section de ±945mm. Voir plan
pour emplacement.

Plans et plafond  niveau 0
Démolition / Proposé
Notes de démolitions et constructions
Coupes de murs.

- 101
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